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La mayoría  de los adolescentes cree que el  maltrato entre iguales en el  ámbito escolar "es
algo  que  ocurre  desde  siempre  y  que  además  va  a  continuar",  y  presenta  "una  visión
negativa, pesimista y de resignación" ante esta lacra socia l , lo que dificul ta la intervención
y  deja  pocas  esperanzas  para  su  erradicación,  según  un  estudio  rea l izado  en  el
departamento de Psicología Evolutiva y de la Educación de la Universidad de Granada.

Este  trabajo,  cuyo  objetivo  era  conocer  la  representación  que  los  adolescentes  hacen
acerca  del  maltrato  entre  iguales  o  bul lying,  se  basa  en  una  encuesta  a  una  muestra  de
1.237  niños  de  entre  11  y  16  años.  Así,  los  investigadores  constatan  que,  en  los  centros
estudiados, existen comportamientos de  victimización con una  tasa  de incidencia  del  7,3%
de  víctimas,  8,5%  de  agresores  y  84,1%  de  niños  que  intervienen como  espectadores.  El
estudio  advierte,  además,  de  que  es  necesario  demostrar  a  los  chavales  que  estos  actos
"no tienen que cont inuar para siempre, y que se puede hacer algo para terminar con el los".

Para  la  autora de  la  investigación, María  Jesús Caurcel, e l  maltrato se  incorpora  "cada  vez
más"  al  bagaje  cotidiano  de  la  interacción  entre  grupos  de  iguales,  y  se  considera  "como
algo  natural,  que  goza  de  cierta  aprobación  socia l".  "Los  escolares  apoyan  el
comportamiento de los agresores, y dejan aislada y desprotegida a la víct ima", a lerta.

El  cuest ionario  reveló  que  los  participantes  se  sirven  de  estereotipos  socia les,
caracterizando  a  la  víct ima  como  una  persona  pasiva,  socia lmente  incompetente  y  que
experimenta estados emocionales desagradables de ansiedad, depresión e inseguridad. Sin
embargo,  identi fican  al  agresor  como  alguien  fuerte,  val iente,  extrovertido  y  que
experimenta estados emocionales agradables, que le dan poder.
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ESTUDIO

Los adolescentes creen que el maltrato escolar ocurre desde
siempre
El 7,3% de los estudiantes son víctimas del acoso en las aulas, el 8,5% son agresores y el 84%, espectadores
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